

为民生加码 为幸福加速 莘塍提速推进 民生实事项目落地落实

本报讯(记者 金汝)民生实事项目事关群众切身利益。日前,莘塍街道人大工委组织20多名市人大代表,督查2021年街道民生实事项目。

人大代表实地走访了东新学校和莘塍第二小学周边环境整治提升工程现场、星火停车场、九里汇传统风貌街区改造提升现场,深入了解项目建设情况,反馈督查发现的问题,并建议各项目实施单位把项目落实摆在重要位置,街道有关科室、部门细化工作任务,安排时间表,以优质高效为目标,确保把民生实事办成办好,提升群众的幸福感。

今年以来,莘塍街道把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全程,将党史学习教育成果转化成为民办实事的实际行动。今年4月份召开的莘塍街道第一届民主议政会议第六次会议,票决产生了5项街道民生实事项目,分别为东新学校和莘塍二小周边环境整治提升工程,仙甲季路、富强路(万松东路至富山西路)修复工程,停车场建设工程,东新工业区人行道建设及环境整治提升工程,塘河北岸贯通一期工程。半年过去了,民生实事项目进展如何?

昨日上午,记者来到莘塍第二小学门前,只见沥青道路干净平整,家长正送孩子进校门。这条道路长约150米,通往富民路,过去是水泥路面,因为建成时间较久,路面不平整,出现多处坑洼,给师生、周边住户出行带来极大不便。

莘塍二小周边环境整治提升工程被



莘塍二小门前新建的道路

列入年度民生实事项目后,莘塍街道迅速组织相关单位、科室到现场勘查,督促施工单位在不影响工程质量的前提下加快进度,最终在9月份学校开学前完成施工。

随着城市化进程不断加快,停车成了一个“老大难”问题。今年,莘塍街道将停车场建设列入民生实事项目,“见缝插针”建设中村停车场、董八停车场、里岸停车场等,一定程度缓解了群众停车难题。

昨日上午,东新公路旁的星火停车场里,水泥地面干净整洁,场内十余辆汽车有序停放。据悉,这里原本是星火“老人场”,分布着许多违建小作坊、加工场等,

由于存在无消防通道、无消防间距、无公共消防设施等隐患,被列入2021年度瑞安市级重大火灾隐患挂牌督办整改单位(区域)名单。今年,莘塍街道拆除该区块违建,并在此打造停车场。

记者了解到,停车场紧邻东新公路,周边分布着许多企业,车辆多,停车需求较大,该停车场可提供50个车位,缓解周边企业员工的停车难题。

记者从该街道城建办获悉,目前东新工业区东一路东二路人行道工程正在施工中,温瑞塘河莘塍段沿河贯通及景观提升工程二期(莘塍下村至汀田界)于9月下旬开工。

莘塍“瓯江红”城市驿站启用



“1+6”服务组织(1个城市驿站、6个社区党群服务中心),为新业态从业人员提供歇脚、充电、饮水、阅览等基础服务。目

前,董田社区、董兴社区、周田社区、明镜社区、莘湖社区、河滨社区等6个社区党群服务中心都已启用。

莘塍消防宣传活动月启动



次参加培训;开展“全民消防我参与”活动,引导群众查找隐患,开展邻里间消防安全“自查互查”,发动物业、网格员、志愿者,对老弱病残孤寡等群体开展消防安全“敲门行动”,在党群服务中心等场所因地制宜增设消防宣传点,消防宣传培训基地、消防宣传车在严格执行防疫要求的前提下开展消防宣传;开展“大红车进校园”

活动,向学生集中发放《中小学消防安全读本》,在学校开展“两知一会”教育(知道火灾危害性、知道报火警、会逃生自救);开展“消防宣传进文化礼堂”活动,举办消防文艺演出、消防宣传主题教育活动;开展“消防主题灯光秀”系列活动,借助各类户外LED宣传栏,播放消防宣传标语、公益公告,全面掀起消防宣传声势。

群租房乱象多 莘塍人大代表破解治理难题

本报讯(通讯员 潘旭莹 记者 金汝)莘塍是我市工贸重镇,出租房量大面广。然而,许多出租房属于通天房、老旧民房,建筑本身耐火等级低。莘塍街道人大代表联络站多次收到群众反映群租房问题。日前,街道人大工委组织人大代表实地走访,专题研究群租房治理中存在的“三难”问题。

随着社会经济不断发展,城市化进程加快,群租房的群体不断扩大。租客多以外来务工的年轻人为主,上下班时间不规律,而群租房内人员流动性大,居住人员复杂,外来人员的信息采集比较困难。同时,现有法规对于群租房乱象的处罚手段偏软,对房东或租客缺少强有力的威慑。

面对群租房市场需求旺、租房群体

法制副校长送法进课堂



本报讯(通讯员 杨玉苗 记者 金汝)

怎样区分打架还手和正当防卫,遇到什么情况该拨打110,面对校园欺凌应该怎么办?连日来,莘塍教育学区组织莘塍中心小学、莘塍第二小学、莘塍第二幼儿园、莘塍一中等开展法制副校长带“法”进校园活动,为师生普及法律知识,从源头上预防未成年人违法犯罪,切实推进平安校园建设。

11月3日,莘塍二幼法制副园(校)长、律师尤戈蕾通过线上直播,为全体教师做法律知识讲座《民法典与我们的日常生活》。尤戈蕾结合真实案例,深度解读了知识产权、个人信息保护、网络安全、高空抛物责任判定等法律知识,让教师深入了解如何运用法律知识保护自身的合法权益。讲座结束后,教师在线交流学习感悟,并咨询幼儿园日常工作可能涉及的法律问题。

据悉,近期该幼儿园还开展防骗拐演习,邀请家长扮演骗子,运用各种骗术骗取幼儿的信任。活动结束后,各班教师围绕幼儿防拐骗、居家安全、隐私保护等方面,开展法制宣传和安全教育。

日前,法制副校长、律师夏小梅为莘塍中心小学六年级师生开设法制教育讲座,从中小学生应知应会的法律常识入手,阐述法制的含义、我国法律体系及违法犯罪的定义,通过生动鲜活的案例、深刻的负面教训,警示教育学生主动学法知法,自觉遵纪守法。

莘塍街道“儿童之家” 公益培训班开课



本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝)日前,莘塍街道未成年人保护工作站向社会开放,并推出公益培训项目,为未成年人健康成长搭建服务平台。10月24日,该工作站推出的首期“儿童之家”公益培训班在垟底社区举行。

在当天的硬笔书法公益培训班里,指导老师细心讲解书写时的基本要求,展示书写的坐姿、握姿及运笔方法,矫正学生错误的用笔姿势和不良的书写习惯。在声乐培训班,指导老师为学生讲解音标、音符等基础乐理知识,并带领大家练习呼气、发声

等基本功。

据悉,“儿童之家”公益培训班为期2个多月,学生根据个人兴趣爱好选择硬笔书法、声乐课程。活动组织者表示,在“双减”政策落地的背景下,“儿童之家”充分发挥临时照料、文化娱乐、宣传教育等功能,通过举办公益培训班丰富未成年人的周末文化生活,培养他们的学习兴趣,陶冶情操。此次公益培训活动受到群众好评。许多家长表示,周末送孩子参加公益培训,不仅可以学才艺,还可以让他们远离电子产品,一举两得。